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Iqtisod fanidan 8-sinflar uchun testlar

1.To’g’ri tasdiqni toping. Bozor iqtisodiyoti sharoitida:

A) ishsizlik bo’lmaydi.                                       B)Pul qadrsizlanmaydi.

C)Tadbirkorlikka keng yo’l ochildi.                D) Narx navo oshmaydi.

2. Quyidagi xususiyatlarning qaysi biri bozor iqtisodiyotiga xos emas?

A) tadbirkorlik                                                B) Xususiy mulkchilik

C) Manopoliyani quvvatlash                       D) Raqobat, Erkin iqtisodiy faoliyat 

3. Iste’molchilar Tovar haqida qanday malumotlarni olish huquqiga ega?

A) Tovarni sifatini tasdiqlovchi hujjat bilan tanishish, tovardan foydalanish qoidalari haqida 

B) Tovardan foydalanish bo’yicha kafolot majburiyatlari haqida

C) Tovar tayyorlangan sana va uni saqlash qoidalari haqida 

D)Yuqoridagilarning barchasi.

4. Iqtisodiyotga oid ilk kitob kim tomonidan yozilgan

A) Adam Smith 

B) Arastu

C) KsinoFont 

D)Alfred Marshal 

5. Mehnat resurslaridan qaysi ko’rinishda daromad keladi. 

A) Renta 

B) Foiz 

C) Ish haqi

D) Foyda 

6. Iqtisodiyotda nima tinmay aylanib turadi?

A) Faqat pul mablag’lari.

B) Faqat tovarlar 

C) Faqat tova  va xizmatlar. 

D) Resurs, Tovar, xizmatlar va pul mablag’lari.

7. Har qanday tizim oldida eng asosiy muammo-bu …..

A) Ishlab chiqarish

B) Cheklanganlik 

C) Iste’mol 

D)Ayirboshlash

8. Iqtisodiyotning asosiy muammosi-bu …..

A) Tabiiy resurslarning cheklanganligi 

B) Inson ehtiyojlarining cheksizligi

C) Resurslardan tejab-tergab foydalanish 

D) Insonning cheksiz ehtiyojlarini qondirish uchun zarur resurslarning cheklanganligi 

9. Tovarni donalab yoki kichik hajmda sotish narxi qanday nomlanadi?

A) Tannarx 

B) Ishlab chiqarish

C) Ulgurji narx 

D) Chakana narxi

10. Transfert to’lovi davlat tomonidan qaysi sohalarga yo’naltirilgan 

A) Monopoliyalarga qarshi kurashish uchun 

B) Ijtimoiy ne’matlarni ishlab chiqarish uchun

C) Kam ta’minlangan oilalarni qo’llab quvvatlash uchun

D) Tadbirkorlikni qo’llab quvvatlash uchun 

11. har qanday davlat iqtisodiyoti oldida qanday maqsadlar turadi?

A) Iqtisodiy erkinlik, iqtisodiy samaradorlik

B) Iqtisodiy tenglik 

C) Iqtisodiy xavfsizlik 

D)Yuqoridagilarni hammasi

12. Bozorning nochorligi deganda nima tushuniladi?

A) Barcha ishtimoiy ne’matlarni yarata olmaslik 

B) Tashqi ta’sirlarni muvofiqlashtira olmaslik 

C) Inflatsiyaga qarshi kurasha olmaslk ; monopoliyalarga qarshi kurasha olmaslik;

D)Yuqoridagilarning barchasi 

13. Quyidagilarning qaysi biri to’g’ri soliq turiga kirmaydi?

A) yer solig’I 

B) daromad solig’I 

C) Qo’shimcha qiymat solig’I 

D) Foyda solig’I 

14. Egri soliq nimadan olinadi?

A) Daromaddan 

B) Mulkdan 

C) yerdan 

D) tovardan 

15. Ish haqi nima?

A) Ishchi kuchi qiymati 

B) Ishchi kuchining  iste’mol qiymati 

C) ishchi kuchi qiymati, iste’mol qiymati 

D) Ishchi kuchining ishlab chiqarish qiymati

16. Cheklanganlik muammosini hal qilib bo’lmasligining asosiy sababi nima bilan izohlash mumkin?

__________________________________________________________________________________

17. Iqtisodiy tizimlarning uch turi-bular ……

__________________________________________________________________________________

18. Agar Tayvan Ispaniyaga nisbatan maishiy elektronika buyumlarini ishlab chiqarishda nisbiy ustunlikka ega bo’lsa, u holda …..

__________________________________________________________________________________

19. Har bir ishlab chiqarilgan avtobus uchun davlat tomonidan ajratilgan susidiya nimaga olib keladi?

_________________________________________________________________________________

20. Ishga siz avtobus yoki elektr poyezdda borishingiz mumkin. Siz elektr poyezdida borishni xush ko’rasiz. Avtobus kompaniyasi yangi har tomonlama qulay lekin yo’l haqi qimmatroq avtobuslarni foydalanishga chiqardi. Sizning elektr poyezdidan foydalanishingizning muqobil qiymati qanday o’zgaradi?

_________________________________________________________________________________
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